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TEOREMA DE PITAGORAS

En general, el Teorema de Pitagoras se puede utilizar para hallar longitudes en
donde intervienen triangulos rectangulos, es decir tridngulos que tiene un angulo
de exactamente 90°. Es una de las relaciones matematicas mas importantes dentro
de la Aritmética, el Algebra y la Geometria por sus diversas aplicaciones en la
determinacién de distancias, alturas y areas de terrenos y/o superficies.

10m

Sin embargo, una de sus mayores aplicaciones se da en

la Trigonometria, ya que por medio de él podemos

determinar el seno, el coseno y la tangente de cualquier 5
triangulo rectangulo.

El teorema de Pitagoras establece que, en todo triangulo

rectangulo, el cuadrado de la longitud de la hipotenusa es c .
igual a la suma de los cuadrados de las respectivas i =

longitudes de los catetos. Este teorema se expresa con la

siguiente formula c?= a%+ b? se representa graficamente 3

en la siguiente imagen
Ejemplo 1

Juan quiere comprar un terreno de forma cuadrada donde su lado mide 11 m, pero
para ello necesita saber cuanto mide la diagonal ¢Cuanto mide la diagonal del
terreno?

Para resolver este ejercicio haremos uso de la formula del
teorema de Pitagoras, el cual establece que

c’=a%+b?
Donde a=11, b =11y C representa la hipotenusa (diagonal)

C2: a2+ b2
c?=112+112
c?=121+121
c?=242
c = 15,56
R/. De esta manera, la diagonal principal del terreno tiene
una longitud aproximada de 15,56 m




Ejemplo 2

Si se ubica una escalera de 30 m de largo, sitia su base a 10

m de distancia de la pared. Es correcto afirmar que la
parte superior de la escalera est4 a una altura de 30 m
Para resolver este ejercicio haremos uso de la formula del
teorema de Pitagoras, el cual establece que c?= a?+ b?, Pero
realizando una pequefia modificacion ya que en este caso no
encontraremos la hipotenusa sino un cateto

10 m

a2= c2-p2

Donde b = 10, c = 30 y a representa la altura a la que se encuentra la parte
superior de la escalera

a2= c2-p2

a?= 30%- 107

a%=900 - 100
a%= 800
a=28,2

R/. De esta manera, la altura a la que se encuentra la
parte superior de la escalera es aproximada de 28,2 m

Ejercicios (Parte 2)

1. Se tiene un rectangulo como aparece en la figura, en 50 m %
el cual se conoce su lado mayor y la diagonal
principal, pero se necesita conocer la longitud del lado

X. Calcular la longitud del lado desconocido 35 m
c
b 4
v
20cm ;
16em 40cm 2. Se tiene una cometa como
8 o P  lo muestra la figura y se quiere
> 20cm saber la longitud de las distancias
Y W, X,Y, Z

3. Se va a lanzar un cohete hacia la luna y se conocen ciertas distancias, pero
se desconoce la altura del cohete Calcular la altura de un corte que sera
lanzado a la luna

N

130m




Preguntas de seleccion mutile

4. El lado faltante del siguiente triangulo es

=3

A 5m b=3m

B. 6m

C.4m

D. 8m a=4m

5. Se ubica una cuerda como lo muestra la figura. Es correcto afirmar que la
longitud total de la cuerda es aproximadamente
1S5cm
20 cm

A.55cm

B.50 cm

C.65cm

D. 53,23 cm

ECUACIONES DE PRIMER GRADO
Antes de comenzar, debemos recordar lo que es una igualdad
Igualdad: Es la expresion de dos cantidades algebraicas que tiene ,,>,. 2 + 3
el mismo valor )
2+ 3 = 5 ¢«

ECUACIONES  ¢Qué es una ecuacion?

Es unaigualdad en la que hay una o varias cantidades desconocidas
llamadas incognitas y que solo es verdadera para algunos valores
en especifico

Por ejemplo

5x + 2 = 17

Notemos que la incégnita es x, y la igualdad solo se verifica o es verdadera para x
=3

Asi
5 + 2 = 17
53)+ 2 =17
15 + 2 = 17
17 = 17

En caso de dar otro valor la igualdad no se cumple, por ejemplo, probemos x =5

5x + 2 = 17
55)+ 2 = 17
25 + 2 =17

27 + 17



¢Por qué se llama ecuacion de primer grado?

Son ecuaciones de primer grado cuando la incognita no esta elevado a ninguna
potencia (Por lo tanto, esta elevada a la 1), en el ejemplo anterior es una ecuacion

¢ Qué es resolver una ecuacion? (o despejar una ecuacion)

Es hallar las raices o valores de las incognitas que satisfagan la ecuacion, en el
ejemplo anterior la solucion o raiz es x=3

5 + 2 = 17

Y asi se resuelven

En muchas ocasiones podremos realizarlo de manera instantanea, pero en varios
casos deberemos seguir los siguientes pasos

Regla general
1. Se efectla las operaciones indicadas si las hay

2. Se hace las trasposiciones de términos, reuniendo de un lado todas las
incognitas y del otro todas las cantidades conocidas

3. Se reducen términos semejantes
4. Se despeja la incégnita, pasando a dividir en caso de que sea necesario

5. (Paso extra) Comprobamos

Veamos un par de ejemplos Ax + 3 =21 - 2x

Ejemplo 1
dx +2x=21-3
bx =18
x=18
6
X=3

Ahora vamos a comprobar
4x + 3 =21 - 2x
4(3) +3=21-2(3)

12+3=21-6
15=15
Ejemplo 2
3X-5=x+3
3x-x=3+5
2x =8
x=4

Vamos a comprobar



3x-5=x+3
3(4)-5=(4)+3

12-5=4+3
7=7
Ejemplo 3 3x+2—4x+14+9x=6x—1

3x —4x+9%x+24+1=6x—1

\/

8x +3 =6x—1

Bx—-6x =-—-1-—3
2x = —4
—4
x=—=-2
2

Ejercicios (Parte 1)
Encontrar la solucién de las siguientes ecuaciones de primer grado

ouhwnE

5x=8x-15
2x+5=9
X+7=2x-4
5x—-1=7x-4

11x +5x -1 =65x — 36
8X—-4+3x=7x+x+14

Ejercicio de aplicaciones

Se conoce que el perimetro de un rectangulo es de 34 metros, y que el lado mayor
excede por 3 metros al lado menor, calcular los lados del rectangulo

Solucioén grafico ecuacion
perimetro = suma de lados
X 34 =(x+3)2+x.2
34 =2x+6+2x
x+3 34 =4x+6
llamamos 34 -6 =dx
¥ ala altura 28 = 4x
x+3alabase 284 =x
7T =x

Ejercicios (Parte 3)

1.

Se conoce que el perimetro de un rectangulo es de 30 metros, y que el lado
mayor excede por 5 metros al lado menor, calcular los lados del rectangulo

Si a un nimero le quito 25 se obtiene 32. ¢ Cudl es el nUmero?

Si Catalina pagd con $1000 un kilogramo de manzanas y recibio de vuelto
$548, ¢ cuanto le costoé el kilogramo de manzanas?

Se conoce que el perimetro de un rectangulo es de 86 metros, y que el lado
mayor excede por 3 metros al lado menor, calcular los lados del rectangulo



Para una mejor comprension de los temas se recomienda visitar el site trabajo
durante el periodo y ver los siguientes videos de apoyo.

1. Teorema de Pitagoras
https://www.youtube.com/watch?v=2UbdPigAiHY&t=32s
https://www.youtube.com/watch?v=eTEBvBIz80k

2. Ecuaciones de primer grado
https://www.youtube.com/watch?v=8rTODZbYGEs&t=17s
https://www.youtube.com/watch?v=IHblgjW8RY8



https://www.youtube.com/watch?v=2UbdPiqAiHY&t=32s
https://www.youtube.com/watch?v=eTEBvBIz8Ok
https://www.youtube.com/watch?v=8rT0DZbYGEs&t=17s
https://www.youtube.com/watch?v=IHblqjW8RY8

